



丈夫揣着“支架心”仍坚守一线，她实在放心不下 “铁汉”民警夜巡，妻子全程陪同

丈夫是一名警察，尽管心脏搭了三根支架却坚守第一线，被同事称为“铁汉”；妻子原本是个家庭主妇，因为担心丈夫的身体，每当他晚上执勤时她都会陪着“上岗”，风雨无阻。在徐州丰县县城，这对巡逻“夫妻档”默默守护着一方平安。

李伟豪/文 张安/摄



在妻子的陪同下，王玉亭正在夜间巡逻

好民警拖着病体巡逻

近日，丰县当地论坛上一条“好民警拖着病体坚持巡逻，爱人陪伴上岗”的帖子引发网友关注。

网友在帖中写道，在丰县东大社区，晚上时常能遇到一名步行巡逻的民警，后面跟着他的爱人。打听得知，这位民警的心脏搭了三根支架，他的妻子因为不放心，于是每当他执勤的时候就会陪他“上岗”。

网帖中点赞的这位民警叫王玉亭，今年47岁，从警20多年。2009年7月，正在夜间巡逻的王玉亭突发高血压致心脏主动脉破裂，经过6个小时的抢救总算脱离生命危险。随后在上海动了两次大手术，体内植入3个心脏支架，至今病情还不稳定。

“他是个特别忘我、努力、拼命的人。”据丰县公安局巡特警大队副教导员巩伦跃介绍，王玉亭以前身体很好，头天加班熬夜办案，第二天还照常上班。考虑到他的身体状况，领导不止一次劝他休息，但他不乐意，“我身体好得很，抓几个蟊贼不在话下。再说，这身警服我还没穿够。”王玉亭说道。

揣“支架心”追贼千米

尽管揣着“支架心”，可每次有警情时王玉亭总是冲在前面，执着的他也被同事称为“铁汉”。今年7月31日，正值王玉亭休班，在丰县招商场北门处他发现一骑摩托车男子可疑，其体貌特征与一名抢夺嫌疑人相似。他立即跟踪嫌疑人，并与站内值班人员取得联系。狡猾的嫌疑人发现苗头不对，抛下摩托车向路边小巷逃窜，王玉亭紧随其后追击。

在追击1000多米后，王玉亭终于将嫌疑人抓获。经审查，该嫌疑人是制造“7·15”抢夺案件的团伙成员，后来顺线侦查，相继抓获5名犯罪嫌疑人。至此，这个在安徽砀山、山东单县和江苏丰县屡屡犯案的抢夺团伙被摧毁，带破抢夺、抢劫案件70余起。

据统计，今年以来，王玉亭和东大警务工作站全体人员，现行抓获各类违法犯罪嫌疑人56名，成功处置突发事件52件。由于恪尽职守，勇于奉献，他先后三次被徐州市公安局评为“人民满意警察”，两次被县委县政府嘉奖，并荣立个人三等功一次。

巡逻“夫妻档”上岗

妻子陪着王玉亭巡逻始于今年5月。当时，丰县公安局在城区开启新的警务模式，设立警务站，参与处置如纠纷、求助类的简易110警情。巡特警大队便衣中队长的王玉亭，就兼任东大警务工作站的副站长。

“只要工作起来，就跟不要命似的。”王玉亭的爱人魏玉莲说，成立警务站初期丈夫的压力很重，做梦都是在抓小偷，这让魏玉莲很担心，“你就这一条命，就不能爱惜着点。”她也向丈夫提议过，“申请办内退吧”，但王玉亭不同意。

劝也没用，于是魏玉莲有了陪丈夫执勤的想法。“平均一周有3个夜班。”魏玉莲说，一般从晚上8点多开始巡逻，到次日凌晨三四点钟结束。巡逻多采用自行车巡和步巡的方式，多数时候都是魏玉莲骑车带着王玉亭，在街道、小区、医院门口等地方转悠。“如果没有特别的事，我会一直陪着他站好岗。”魏玉莲说，这样自己才能放心。

就这样，王玉亭和魏玉莲演绎着捉贼“夫妻档”的佳话，默默守护着一方平安。

6岁男童患白血病，狠心父母在哪里？ 幸好有爷爷奶奶的悉心照料，可20多万医药费让他们陷入困境

今年6岁的阳阳(化名)，是南通市通州区张芝山镇人，他跟龙凤胎姐姐雯雯(化名)都到了上小学的年纪。一年前，他们的父母外出打工，至今没有消息。今年4月，阳阳的一场高烧让姐弟俩同时“失学”。原来，阳阳被确诊为急性淋巴细胞白血病，年逾6旬的爷爷奶奶为救治孙子四处奔波，雯雯也因此休学陪同弟弟辗转看病。

胡涓

狠心父母长期“失联”

今年4月的一天，6岁男孩阳阳突然发高烧，去乡镇医院挂了几天水也不见退烧，于是前往南通大学附属医院检查，被确诊为急性淋巴细胞白血病。

“真是个苦命的孩子。”据阳阳的奶奶介绍，孩子的父母婚后感情不和，一年前先后外出打工，自此杳无音信。“打电话过去，不是说电话打错，就是让我不要再打。”

阳阳的爷爷在工厂里打零工，赚的钱只够供应两个孩子上学和吃穿。如今孙子患上重病，祖孙四人的生活一时陷入绝境。而自孩子生病后，狠心的父亲一直没露面，母亲在探望了一段时间后也以没钱为由离开，自此失去联系。多亏当地红十字会、民政局、妇联等组织机构及时伸出援手，社会好心人也纷纷出力，前期共筹集了10余万元的善款，从4月底到现在，阳阳已化疗了5个疗程。

据了解，阳阳奶奶有一本“爱心簿”，上面记录着至今收到的每一笔善款，她欣慰地告诉记者：“阳阳说等他病好了，一定要回报这些好心人。”

治疗时阳阳忍痛不哭

4月25日，阳阳在爷爷奶奶和姐姐的陪同下入住苏州市儿童医

院，开始为期33天的首期化疗。

阳阳的奶奶告诉记者，每次做骨穿，别的孩子都是又哭又闹，可阳阳却有着超出同龄人的懂事和坚强，“他使劲儿抿着嘴，小脸都发白了，愣是不哭出来。我问他为什么不哭，他说哭也没用，还是会痛。”但是，每当看到同病区的孩子有爸爸妈妈的照顾，阳阳总是盯着看，有一次终于憋不住了，他哭着对奶奶说：“他们的爸爸妈妈都在这儿，我的爸爸妈妈为什么不来我看我？”

医疗费用仍缺20多万

因为阳阳要治病，姐姐雯雯被迫休学，随爷爷奶奶来到苏州，租住在医院附近，白天奶奶在医院陪护阳阳，爷爷负责一日三餐。

阳阳的爷爷奶奶今年都64岁，爷爷一年前摔断腿，腿脚不灵便，奶奶的背脊也曾摔骨折，一度卧病在床。如今为了照顾孙子，老两口格外辛苦。懂事的阳阳不止一次跟奶奶说：“奶奶，等我长大了赚了钱，你就不用这么辛苦了！”阳阳的奶奶哽咽着告诉记者：“听到这话，我再苦也不觉得累。”

阳阳接下来还要化疗6个疗程，20多万元的医疗费用缺口让一家人再次陷入困境。“希望阳阳能挺过这个难关。”阳阳的奶奶说道。

●相关新闻

找到匹配骨髓 他却高兴不起来

在收到一笔笔善款后，感恩的他签下器官捐献自愿书



漫画 俞晓翔

2013年10月，海安34岁男子李金俊被确诊为M2a白血病。前不久，已化疗7次的他终于迎来好消息——中华骨髓库中找到与他合适的配型。然而，一年来的治疗早已耗尽积蓄，还欠下不少外债。他的朋友得知此事后，除了帮他筹款，还在当地论坛发帖求助。10月6日，李金俊为表感恩，签下中国人体器官捐献自愿书。

去年8月，李金俊老觉得肚子疼，起初诊断是十二指肠溃疡。可治疗过后又复发，他便前往南通市第一人民医院检查，最终被确诊为白血病。在南通接受一次化疗后，他回到海安住院治疗。虽然农保能

报销一部分医疗费，但这一年没有收入的他已经耗尽存款，还欠下10多万元的外债。

就在李金俊日益绝望时，9月18日医院传来好消息——中华骨髓库中找到合适配型。然而，李金俊却一筹莫展。“医生说起码要准备35万元。”得知此事后，李金俊的朋友自发帮他筹了3万余元，还通过网络发帖，向社会发出求助。

让李金俊没想到的是，这两天陆陆续续收到好心人的善款共数千元，这让他备受感动。为了回报社会，10月6日他来到海安县红十字会，成为一名中国器官捐献登记志愿者。

严君臣

创业大赛徐州初赛现场 两个项目达成合作意向

10月11日下午，由现代快报社主办的“麒麟杯”第二届江苏省青年大学生创新创业大赛徐州赛区，举办了初赛。经过两个多小时的激烈比拼，红酒DIY定制、晶彩声学、1家网超等三支创业团队，最终获得全省总决赛的入场券。

现场除了有创业者的精彩项目展示外，更令人惊喜的是，本次大赛还促成参赛项目间的合作——徐州工程学院的校园315项目和1家网超等项目现场达成合作意向。

刘清香

签下包养合同后悔了 起诉还钱被驳回

一个是日本中年男人，一个是中国漂亮女青年，两人各取所需签下荒唐的包养合同。日本人诉讼称女子提供虚假身份信息，要求法院确认签订合同无效，女子返还他15万元。近日，泰兴市河失法庭审审理认为，双方签订的合同违背社会的公序良俗，违反社会公德和婚姻伦理秩序，不受法律保护，并驳回日本人的诉讼请求。

2010年8月14日，泰兴市姚王镇的王丹红21岁，她跟52岁的日本人村本签下一份包养合同，合同期为两年。合同约定，王丹红要为村本提供真诚的妻子服务和生小孩，费用为15万元。

今年，村本将王丹红告上法庭，理由是王丹红使用虚假身份信息，并认为签的合同违反法律规定，属于无效合同，请求法院判令王丹红返还15万元。

法院审理认为，双方签订的合同为无效合同，原被告之间形成的债属于不法之债，不受法律保护，并驳回原告的诉讼请求。(文中人物为化名)

鑫森 尹有文